

惠来县工业和信息化局 2025 年度 法治政府建设工作情况报告

2025 年，县工信局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十届四中全会精神和习近平法治思想，紧紧围绕县委、县政府和上级部门关于法治政府建设的工作部署，扎实提升工信各项工作法治化水平，积极推进法治政府建设。

一、深入学习贯彻党的二十届四中全会精神，强化法治教育学习。一是把党的二十届四中全会精神、习近平法治思想等纳入党组理论学习中心组学习内容、坚决贯彻落实“第一议题”学习制度，做好党组示范带头作用。二是提高党员干部职工法治思想理论水平，借助专题学习会、学习强国、干部培训网络学院等学习渠道要求全体干部职工完成相关法律法规学习，用习近平法治思想武装头脑，2025 年度我局在“广东省国家工作人员学法考试”中参考率 100%，优秀率 96.92%。

二、落实党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责，加强党风廉政建设。我局主要领导将法治建设摆在全局工作的重要位置。一是带头学习宪法法律，组织实施普法规划，落实行政机关工作人员学法、用法制度和“谁执法谁普法”责任制。2025 年我局多次走访企业，大力宣传党的二十届四中全会精神以及宪法等法律法规，积极推进企业法治

化建设。二是局党组统一领导，督促领导班子成员依法行政，自觉接受人大监督、民主监督。充分发挥党组在推进本部门法治建设中的领导核心作用，定期听取有关工作汇报，及时研究解决有关重大问题，加强对法治政府建设工作的领导。

三、深化落实“三个最”要求，依法开展政务服务工作。严格落实市委提出的“三个最”工作要求，建立健全“一把手”走流程常态化机制。积极梳理工业企业技术改造投资备案事项办理流程，该事项全程实行线上办理，同时组织驻政数局同志进行相关政策、规定培训，提供多种渠道帮助企业知悉技术改造投资备案相关流程及相关产业政策。同时，以市工信、商务发布“三张清单”为基础，积极推进工信、商务领域守信激励、失信惩戒和信用修复工作。根据省、市相关政策文件，梳理落实“小升规”、限上企业资金奖补等激励措施，对符合条件、信用良好的企业给予资金奖补，鼓励企业积极扩大规模，增强县域经济发展后劲。

四、完善工作机制，推进政务公开工作。积极推进政府信息公开目录专栏和政府网站自栏目建设，按照“公开、透明、便民”的原则，采取定期公开与随时公开相结合、事前公开与事后公开相结合的方法，及时更新信息，发布工信、商务领域相关政策措施、工作动态等事项。

五、畅通监督渠道，依法有效为群众办实事解难事。我局积极配合各有关部门监督检查，畅通“急难愁盼”等线上监督渠道，受理群众投诉，接受社会监督。2025年以来，有效解决群众“急难愁盼”平台留言6条，获得群众好评。

六、存在问题

我局在法治政府建设工作上取得了一定的成效，但也存在一些不足：一是依法行政执法队伍建设有待进一步加强；二是机关工作人员法治意识有待进一步强化。

七、下一步计划

2026年，我局将继续全面贯彻落实党的二十届四中全会精神和习近平法治思想，按照县委、县政府对法治工作的部署，进一步推进法治政府建设。着重抓好以下几方面工作：

（一）加强组织领导。进一步加强党对法治政府建设的领导，推进党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责，将法治政府建设摆在全局工作的重要位置抓紧抓实抓好。

（二）加强队伍建设。组织干部职工通过各种渠道、方式参加相关法律培训学习，努力提高干部职工法治理论水平和依法行政专业素质，不断增强我局干部职工尊法学法守法用法的自觉性，提高依法行政的效能和水平。

（三）构建权力阳光运行机制。全面推进政务公开，提高办事透明度。建立政务公开工作责任制，按权责统一、职责统一原则，推进政务公开工作。接受社会公众监督，规范行政权力行使，促进依法行政、廉洁从政。

惠来县工业和信息化局

2026年2月13日